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H­íng dÉn
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 109 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 
và 1979 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3                    
Căn cứ hướng dẫn của Ban nữ công LĐLĐ tỉnh về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1979 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3. Ban Thường vụ LĐLĐ huyện hướng dẫn các CĐCS trực thuộc tổ chức tốt một số nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; lịch sử truyền thống của phụ nữ Việt Nam, phụ nữ và nữ CNVCLĐ huyện Tứ Kỳ; nâng cao nhận thức về vai trò của phụ nữ trong gia đình, cộng đồng, xã hội;
- Phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của nữ CNVCLĐ trong thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động và nhiệm vụ trọng tâm của công đoàn, góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp và nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Tập trung các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nữ CNVCLĐ, đặc biệt là nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo; nắm bắt và giải quyết kịp thời các vấn đề bức xúc trong nữ CNVCLĐ; phát huy vai trò đại diện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của nữ CNVCĐ. 

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Cấp huyện: 

           - Xây dựng và triển khai hướng dẫn tới các cấp công đoàn trong huyện.


          - Theo dõi, đôn đốc CĐCS tổ chức, triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
          - Tổng hợp, báo cáo kết quả về Ban nữ công LĐLĐ tỉnh đảm bảo thời gian quy định.
          - Phối hợp với Cụm CĐCS Nguyên Giáp tổ chức giao lưu kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3/2019 với 8 CĐCS (4 HCSN và 4DN).
 2. Cấp cơ sở: 

-  Tuyên truyền, vận động nữ CNVCLĐ tích cực rèn luyện các phẩm chất đạo đức "Tự tin- Tự trọng- Trung hậu- Đảm đang' găn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tham gia thực hiện tốt các phong trào, nhiệm vụ trọng tâm của công đoàn năm 2019, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã  hội của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
- Căn cứ tình hình thực tế tại cơ sở, CĐCS tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm phù hợp, thiết thực, gắn với  phát động các phong trào thi đua: "Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc", 02 cuộc vận động:"Rèn luyện phẩm chất đạo đức, tự tin, tự trọng, trung  hậu, đảm đang", "Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch" và chủ đề năm 2019"An toàn cho phụ nữ và trẻ em".
- Phói hợp truyền thông tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ngày quốc tế phụ nữ  8/3 và khởi nghĩa  Hai Bà Trưng, nêu gương tấm gương nữ CNVCLĐ điển hình, tiên tiến.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao, gặp mặt, toạ đàm, nói chuyện chuyên đề, hái hoa dân chủ, thi mâm cơm dinh dưỡng...

- Thăm hỏi, động viên, tặng quà cho nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo...

III. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

        1. 
Nhiệt liệt chào mừng 109 năm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3/1910-8/3/2019 và 1979 năm Khởi nghĩa  Hai Bà Trưng.
         2. Nữ CNVCLĐ...tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc.

         3. Nữ  CNVCLĐ...."Tự tin- Tự trọng-Trung hậu- Đảm đang".

         4. Nữ CNVCLĐ... học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
           
Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1979 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3. Yêu cầu các CĐCS tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả về thường trực LĐLĐ huyện trước ngày 10/3/2019 để tổng hợp báo cáo cấp trên (Theo mẫu gửi kèm hướng dẫn này). 
	* Nơi nhận: 
- CĐCS trực thuộc

- Lưu VP.
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