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	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở
	Thực hiện công văn số 1150/SGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông, năm học 2019-2020.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xây dựng Kế hoạch Triển khai công tác giáo dục ATGT cấp THCS, năm học 2019-2020 như sau:
1. Tập huấn
- Nội dung
+ Tập huấn nội dung giảng dạy ATGT năm học 2019-2020 cho giáo viên các trường THCS.
+ Giới thiệu tài liệu giảng dạy ATGT và cuộc thi “ An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”  cho đối tượng là học sinh THCS.
- Thành phần, thời gian và địa điểm(có kế hoạch cụ thể sau).
- Yêu cầu:
+ Các trường lập danh sách cử cán bộ, giáo viên tham gia giảng dạy ATGT năm học 2019-2020 tham gia tập huấn đầy đủ và đúng giờ.
+ Các trường giảng dạy ATGT và tham gia cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” năm học 2019-2020.
2. Triển khai giảng dạy
- Trên cơ sở tài liệu(được đính kèm và đăng tải trên trang website truonghocketnoi.edu.vn hoặc https://honda.com.vn), các trường chủ động, linh hoạt lựa chọ nội dung, thời gian, hình thức tổ chức dạy học nội dung giáo dục ATGT cho học sinh THCS(có thể lựa chọn tổ chức ngoại khóa, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tổ chức thành các tiết học trong khung thời gian của các tiết ngoài gời lên lớp….) để xây dựng kế hoạch và triển khai giảng dạy ATGT từ đầu năm học đến tháng 12 năm 2019.
- Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ban an toàn giao thông tỉnh và HEAD dự giờ giảng dạy ATGT một số trường THCS(có kế hoạch cụ thể sau).
3. Tổ chức cuộc thi “ An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”
- Đối tượng
+ Học sinh: Toàn bộ học sinh cấp THCS năm học 2019-2020.
+ Giáo viên: Toàn bộ giáo viên tham gia giảng dạy ATGT cấp THCS năm học 2019-2020.
-Thời gian tổ chức cuộc thi
Dự kiến từ tháng 10/2019 đến tháng 3/2020, cách thức và thể lệ sẽ được hướng dẫn cụ thể sau.
Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác giáo dục ATGT cấp THCS năm học 2019-2020, đề nghị các trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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